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Rechnung 
 
   
  

Hier finden Sie die Leistungen, mit denen Sie von den Neu-
stadtwerken beliefert werden, sowie den entsprechenden 
Verbrauch im oben genannten Zeitraum. Die Verbrauchs-
mengen für Strom und Gas sind in Kilowattstunden (kWh), 
Wasser und Abwasser werden in Kubikmetern (1 m³ = 1.000 
Liter) angegeben. 
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Den Nettobeträgen wird die Umsatzsteuer (Mehrwertsteuer) 
in der gesetzlichen Höhe zugeschlagen. Aktuell werden für 
Strom und Gas 16 Prozent, für Wasser 5 Prozent berechnet.  
 

2
 

Hier sind die von Ihnen während des Abrechnungszeitraums 
geleisteten Abschlagszahlungen (inkl. weitere geleistete 
Zahlungen) und die Umsatzsteuer (bei Strom, Gas und Was-
ser) für eingezahlte Abschläge aufgeführt. Ihre Vorauszah-
lungen weisen wir als Minusbeträge aus, weil sie vom ge-
samten Rechnungsbetrag abgezogen werden.  
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Die Beträge aus der Spalte „Gesamtbetrag“ werden mit der 
„Summe der geleisteten Zahlungen“ verrechnet. Daraus 
ergibt sich ein Guthaben, wenn Sie weniger verbraucht ha-
ben, oder eine Restforderung, wenn Ihre monatlichen Ab-
schläge nicht ganz ausreichen, um Ihre Jahresenergiekosten 
zu decken.  
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Erklärungen 
 
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

Hier sehen Sie auf einen Blick, wie hoch Ihre zukünftigen 
Abschläge sind. Die jeweiligen Fälligkeitstermine stehen di-
rekt unter der Tabelle.  
Die Teilbeträge für das nächste Abrechnungsjahr passen 
wir entsprechend Ihrem tatsächlichen Verbrauch und den 
Preisen für den Folgezeitraum an.  
 
In diesem Bereich finden Sie weitere Erklärungen und In-
formationen die teilweise diese Rechnungserläuterung er-
gänzen. 
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Strom 
 
   
  

Hier sehen Sie Ihren alten und neuen Zählerstand. Aus der 
Differenzmenge ergibt sich Ihr Verbrauch. Die hochgestellten 
Ziffern geben Ihnen Auskunft darüber, wie Ihr Zählerstand er-
mittelt worden ist (siehe 10 „Erläuterungen“). 
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Hier erfahren Sie welche Mengen (Verbrauch in kWh) Ihnen in 
welchem Zeitraum, zu welchem Preis (netto) verrechnet wur-
den.  
 

2 

Der Arbeitspreis bezeichnet den Preis für eine verbrauchte Ki-
lowattstunde (kWh) Energie. Der Grundpreis dient der Abde-
ckung der verbrauchsunabhängigen Kosten wie beispiels-
weise die Aufwendungen für Leistungsbereitstellung und Ab-
rechnung. Die Berechnung erfolgt tageweise, dem Abrech-
nungszeitraum entsprechend.  
 

3 

Diese Zählernummer dient der Identifikation des abgerechne-
ten Zählers. Erfolgt unterjährig ein Zählerwechsel, enthält Ihre 
Rechnung einen weiteren Abrechnungsabschnitt mit einer an-
deren Zählernummer für die gleiche Messlokation.  
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Zwei Positionen machen Ihren Nettobetrag aus: Bei Strom 
sind das der Grund- und Arbeitspreis. Falls es innerhalb des 
Abrechnungszeitraums einen Produkt- oder Zählerwechsel 
gab oder sich Ihre Preise geändert haben, wird auch hier jede 
Position einzeln ausgewiesen – und zwar immer für den ent-
sprechenden Zeitraum.  
 

6 

In diesem Bereich werden die Kürzel erläutert, die hinter dem 
Zählerstand notiert sind. Sie zeigen auf, wie der Zählerstand 
ermittelt wurde. Schätzungen erfolgen grundsätzlich nur dann, 
wenn eine andere Art der Ermittlung nicht möglich war. Grund-
lage für dieses Verfahren sind die durchschnittlichen Verbräu-
che.  
 

7 

Hier sehen Sie Ihre aktuellen Vertragsdaten auf einen Blick. 8 

Verbrauchsverhalten: Anhand einer Grafik wird dargestellt, 
wie viel Strom Sie im Vergleich zum Vorjahr verbraucht haben. 
Darüber hinaus können Sie vergleichen, wie sich Ihr eigener 
Jahresverbrauch zu dem von Vergleichskundengruppen ver-
hält und so Ihr Verbrauchsverhalten besser einschätzen. 
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Der Gesamtverbrauch ergibt sich aus der Differenz der Zäh-
lerstände. Das Ergebnis ist Ihr Verbrauch in Kilowattstunden 
(kWh). Mit dem Vorjahresverbrauch können Sie vergleichen, 
wie viel Strom Sie im Vergleich zum Vorjahr verbraucht haben. 
So erkennen Sie auf einen Blick, Veränderungen in Ihrem Ver-
brauchsverhalten.  
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Energiemix Strom 
  

Damit Sie wissen, wie sich Ihr Strom zusammen-
setzt, informieren wir Sie über die Erzeugungsarten 
und deren Umweltauswirkungen.  
Mit dem Energiemix wissen Sie, wie sich Ihr Strom 
zusammensetzt. Außerdem informieren wir Sie 
über die Erzeugungsarten und deren Umweltaus-
wirkungen. 
 
Das Stromkennzeichen (Energiemix) weist den An-
teil erneuerbarer, fossiler und nuklearer Energieträ-
ger im bundesdeutschen Strommix, sowie im 
Strommix der Neustadtwerke aus und berechnet 
die Umweltauswirkungen der einzelnen Kilowatt-
stunde. 
 
Nachdem die Neustadtwerke alle Kunden mit Na-
turstrom aus 100% Wasserkraft versorgen, finden 
Sie in dem linken Tortendiagramm nur zwei Be-
standteile.  
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Gas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beim Gas wird zwischen dem Normzustand und dem Be-
triebszustand unterschieden. Der Betriebszustand ist der 
Zustand des Gases im Zähler, der je nach Druck und Tem-
peratur unterschiedlich ist. Die Abrechnung erfolgt jedoch 
auf Grundlage des Normzustandes. Daher muss der Be-
triebszustand auf den Normzustand umgerechnet werden. 
Dies erfolgt über die Zustandszahl Z, die kundenspezifisch 
ermittelt wird. 

2
 

Hier gelten die gleichen Ausführungen wie unter Punkt 1 bis 
9 der Stromabrechnung mit folgenden Ergänzungen:  
 

Der Brennwert beschreibt den Energieinhalt, der in einem 
Kubikmeter Gas im Normzustand enthalten ist und wird re-
gelmäßig mit geeichten Messgeräten an ausgewählten 
Stellen ermittelt. 
 
Auf gelieferte Energie an Endverbraucher wird aktuell eine 
Erdgassteuer erhoben. Der Erdgaslieferant führt die Erd-
gassteuer für den Kunden an den Staat ab. 

3
 

Die Ermittlung des Multiplikators ergibt sich aus der Multi-
plikation von Zustandszahl mit Brennwert. 
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Wasser 
 
   
 

Hier sehen Sie Ihren alten und neuen Zählerstand. Aus der 
Differenzmenge ergibt sich Ihr Verbrauch. Die hochgestell-
ten Ziffern geben Ihnen Auskunft darüber, wie Ihr Zähler-
stand ermittelt worden ist (siehe 7 „Erläuterungen“). 

1
 

Hier erfahren Sie welche Mengen (Verbrauch in m³) Ihnen 
in welchem Zeitraum, zu welchem Preis (netto) verrechnet 
wurden.  
 

2
 

 
Der Wasserpreis bezeichnet den Preis für einen Kubikme-
ter (m³) Wasser, den Sie verbrauchen. Der Grundpreis dient 
der Abdeckung der verbrauchsunabhängigen Kosten wie 
beispielsweise die Aufwendungen für Leistungsbereitstel-
lung und Abrechnung. Die Berechnung erfolgt tageweise, 
dem Abrechnungszeitraum entsprechend.  
 

3
 

Diese Zählernummer dient der Identifikation des abgerech-
neten Zählers. Beim Wasserzähler ist sie auf dem Messing-
rahmen des Gehäuses eingraviert.  
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Der Gesamtverbrauch ergibt sich aus der Differenz der 
Zählerstände. Das Ergebnis ist Ihr Verbrauch in Kubikmeter 
(m³). Mit dem Vorjahresverbrauch können Sie vergleichen, 
wie viel Wasser Sie im Vergleich zum Vorjahr verbraucht 
haben. So erkennen Sie auf einen Blick Veränderungen in 
Ihrem Verbrauchsverhalten. 
 

5
 

Zwei Positionen machen Ihren Nettobetrag aus: Bei Was-
ser der Grund- und Wasserpreis. Falls es innerhalb des Ab-
rechnungszeitraums einen Produkt- oder Zählerwechsel 
gab oder sich Ihre Preise geändert haben, wird auch hier 
jede Position einzeln ausgewiesen – und zwar immer für 
den entsprechenden Zeitraum.  
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In diesem Bereich werden die Kürzel erläutert, die hinter 
dem Zählerstand notiert sind. Sie zeigen auf, wie der Zäh-
lerstand ermittelt wurde. Schätzungen erfolgen grundsätz-
lich nur dann, wenn eine andere Art der Ermittlung nicht 
möglich war. Grundlage für dieses Verfahren sind die 
durchschnittlichen Verbräuche. 
 

7
 

Bei einem Zählerwechsel im Abrechnungszeitraum sehen 
Sie den alten und neuen Zähler separat aufgeführt.  
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